

6 | 专题报道

鹤壁日报

唱响

「生态经」

打造生态农业样板

促进城乡融合

鹤壁建业绿色基地项目建设走笔

“六位一体”的现代农业综合园区

走近鹤壁建业绿色基地项目，你会发现，这儿还是一个大工地。室外的工程车辆来来往往，室内的工人来回穿梭。挖沟、平整土地、搬运东西……每个人都十分忙碌，一派热火朝天的生产景象，主导项目建设的工程师甚至没有时间完整地回答记者一个问题。

“这几天我们一直在加班加点，把项目往前推进，争取能在‘五一’时让整个项目的雏形显现出来。”站在巨大的项目简介喷绘牌下，鹤壁建业绿色基地项目负责人陈跃民显得异常自信。

位于市城乡一体化示范区古城办事处的鹤壁建业绿色基地项目总投资20亿元。“南至马庄村，西至石佛寺村、石河岸

村，东、北均至淇河，涉及8个村，占地面积5000余亩。”陈跃民向记者介绍，项目是集设施高效农业、示范体验农业、科普教育农业、休闲观光农业、文化创意农业、养老服务农业“六位一体”的现代农业综合园区。“整个园区又分为迎宾形象区、民俗文化体验区、现代设施高效农业生产观光区、养老养生示范区、农耕文化体验区、农林种养生产示范区、滨水生态游览区。整个园区是建业集团现代农业板块的重要基地，未来这里将打造成豫北生态农业、康养养老、旅游休闲的亮丽名片。”

据了解，整个项目目前已经启动并进入收尾阶段的是现代设施高效农业生产观光区和农林种养生产示范区。



进口高端花卉入住综合体温室大棚

记者早先看到的玻璃钢结构建筑，是该项目的智能联栋温室大棚，这些温室大棚大部分已进入内部施工阶段，目前只有花卉种植温室已经基本建好，摆满了鲜花。

“不好意思啊，先消消毒。”在进入温室前，技术员朱彩霞拿出一个装了酒精的小喷壶对着记者进行了一次全身“清洗”，她解释，“这些花都是从荷兰进口的。”朱彩霞说。

“别摸！”朱彩霞在与记者交谈时突然制止了一位工人的手伸向这些进口花卉。“嘿，我看着可像假花了。”工人笑着说。可不是吗，又宽又大的墨绿色

叶子充满了光泽，视觉上的质感接近皮革，内穗花序似蜡烛，叶片呈心形。这究竟是啥花？

“这是荷兰红掌，都是从荷兰进口的。”朱彩霞没有再卖关子，“这可是高端花卉，是厅堂、过道装饰，柔美视线的好材料，色彩鲜艳，很多高端会议摆花都是用的这种。2015年年底在郑州召开的上合组织峰会上用的就是我们的红掌。”仔细想想还真是这样。

“这个大棚有2700多平方米，目前摆放了2.6万多盆荷兰红掌，都是种苗，有粉色、红色、橙色和紫色4种。”朱彩霞说。



温室大棚的规格在全国数一数二

据介绍，这些娇贵进口花卉“仙女儿”们的住所在花卉界都是顶尖的。“北方浇水，用的是潮汐式灌溉，打开闸门，水是从下往上浇灌的。”朱彩霞告诉记者，这些温室大棚设计高度为9米，应用了多个智能环境控制系统，“大棚内的湿度、光照、温度等都有专门的系统进行控制。”

“比方说大棚西侧的这个装置可以出冷水，而对面的15个大风扇通过电脑运行起来，互相配合就可以控制温度了。”朱彩霞说，此外，大棚顶部用的是散射玻璃，“这样的光线比较均匀，除了不易灼伤花卉之外，因为没有明显的光源，花朵不会向着光源生长，这样整个株形显得好看。”

在另外一个大棚内，摆满了小型玫瑰花，配备的灌溉系统也是顶级的。“将来这里肯定非常适宜植物生长。”一位工作人员介绍，花卉植物对生长环境要求高，基地建设的温室大棚，从技术到材料基本上都是进口的，“自动化的配套设备都是国外进口，可以说是走在国内农业技术的前沿。”



主展厅突出生态主题 凸显自然之美

目前，基地的道路基本上已经平整完毕，大门安装基本完工，12个温室大棚和1个主展厅正在收尾。

展厅内的热带植物非常显眼，它以“自然、生态”为设计理念，采用钢木结构，在元素上引入了大量的自然原色。一方面，展厅在不同的展示空间里突出了不同的生态主题，既凸显了大自然之美，让展厅的风格回归生态，紧密做到与生态结合，又不失对高科技，硬技术的宣传。自然与技术在设计师的灵巧构思设计下，十分巧妙又十分融洽地结合到了一起。

智能联栋温室周边、人工湖周边正在绿化，景观木栈道完成90%。3000平方米的竹子已种植，30万余棵海棠、碧桃、樱花、复叶槭、红叶李、腊梅等品种的苗木也已全部种好。这些都是农林种养生产示范区的一部分。农林种养生产示范区以提供绿色农产品为主，为广大市民和建业业主提供安全、绿色、健康、优质的绿色农产品，提供休闲观光的好去处。



鹤壁建业绿色基地前景广阔



团“大服务体系”建设，并响应政府号召，通过农业产业化探索新型城镇化，在“建设美丽河南、助推产业升级”的要求下，在鹤壁市政府的大力支持下实施的。

作为建业集团大服务体系的一部分，建业绿色基地综合体项目将为广大市民和业主提供“花篮子”“菜篮子”“果篮子”和“肉篮子”，

是构建新型服务体系生态圈的重要组成部分，助推建业集团向新型生活方式服务商的转型，协力实现“住建业，最幸福”的愿景目标。

陈跃民介绍，近年来，建业集团大力发展战略农业，在农业大省建设现代农业综合体，带动当地产业的发展和产业升级，体现了企业的社会责任感，提高了企业品牌的美誉度与竞争力；站在历史使命、社会责任以及文化传承的高度去经营品牌，使建业现代农业成为集团未来发展新的蓝海和名片，提升建业品牌在社会上的影响力，为提高集团核心竞争力贡献力量；实现为农民找出路，为老人找幸福，为旅游找突破的片区贡献价值。通过不断努力，逐步把河南现代农业建设成为全国现代农业综合体的样板典范。

建业绿色基地综合体项目是鹤壁建业绿色基地建设有限公司为配合建业集

地址：鹤壁市城乡一体化示范区富春江路东段